



2011年10月8日,朱某藏身纸箱内,骗朋友将其推入珠宝城(左图)。当晚,其通过吊顶进入市场内店铺实施盗窃,并在墙上留下了蹭踏痕迹(中图)。次日,朱某得手后再次藏身纸箱离开案发地(右图)。

珠宝大盗受审称“拿自己东西”

藏身纸箱“潜入”西城万丰珠宝城,涉案银饰玉器珠宝现金等近80万元;被控盗窃罪

新京报讯 35岁的朱某藏在纸箱中,“潜入”西城区万丰珠宝城,盗窃了三家店铺价值78万余元的银饰、玉器和珠宝。

昨日上午,朱某因涉嫌盗窃罪在西城区法院受审称,“盗窃”的行为只是为拿回自己的东西。

检方:被告人为累犯

检方介绍案情时称,2011年10月8日至9日间,朱某藏进纸箱,让李某用小推车将其推进万丰珠宝城。夜间无人后,其踩着箱子钻进地下一层吊顶层,先后爬进三家店铺盗窃银饰、玉器、珠宝、数码相机等财物及现金1.7万余元。被盗物品经鉴定价值78万余元。

检方证据显示,朱某从1993年至2001年,先后因盗窃罪、诈骗罪2次获刑,刑期合计6年,因盗窃被2次劳教,共三年半,2008年又因买卖国家机关证件罪获刑八个月。

检方认为,朱某的行为涉嫌盗窃罪。鉴于其盗窃财

物数额特别巨大,又系累犯,建议法院在12年至14年间量刑。

被告人:拿自家东西不算偷

“我对起诉书有异议。”当公诉人宣读起诉书后,朱某大声说,“被盗”店铺之一的B002号店铺,是其与前女友共同经营的,自己有出资。二人分手后,自己曾要求撤资,但对方说没资金。“我以为我们有和好的可能,就没再提撤资。后来,发现了她和网友聊天时,商量准备把店搬到外地。于是我就想搬走点儿货,给她造成压力。”朱某说,“这次是拿回自己的东西”,不能算盗窃。因担心只“拿”前女友的东西,容易引起怀疑。所以,当时还“拿”了另外两店铺的东西。

“我主动认罪,主动坦白并如实供述,还积极退赃,没有给事主带来经济损失,希望能对我从轻处罚。”朱某表示。

昨天,该案未作宣判。

■ 追问

推箱人未被追责

被告人朱某藏身纸箱进入珠宝城盗窃、盗窃后又藏进纸箱离开,都是李某负责“推进推出”的。

公诉人介绍,李某在推箱子前后,并不知道朱某进出珠宝城打算行窃。朱某只是对他说,想在商场下班之后进入店里,铺一下电线,让李某找辆车把他推进去,李某同意了。珠宝城被盗后,警方发布了通缉令。李某在电视上看到后,及时向公安机关“自首”,并指认了李某。因此,检方并未追究李某的刑事责任。

本组稿件采写
新京报记者 张玉学
图片/北京电视台视频截图



案发后4天,嫌疑人朱某(右二)被警方控制(左图),赃物被追回(右图)。



■ 案情回放

“盗窃攻略”引来办案警察

相关证据显示,朱某在盗窃珠宝城前,将自己计划盗窃的商铺、物品以及实施时的路线图、所需工具,写在一张纸上。事发后,这张纸被他遗落在案发地。

警方介入后,发现了这张“攻略”,并向商户询问。朱某的“前女友”向警方反映,纸上的字迹很像朱某所

写。同时,珠宝城向警方提供了朱某曾经打架滋事写下的“检查”。经鉴定,“攻略”和“检查”的字迹是一人所写。

案发4天后,朱某被控制。

到案后,朱某承认盗窃珠宝城的事实,并带着警方找回了全部被盗财物。

朱某供述,他被李某推进珠宝城后,在清场无人的情况下,通过吊顶爬到其“女友”的店铺上方,并从天井垂下,实施盗窃。为了打发时间,他还在“女友”店铺里打起了游戏。次日珠宝城开门后,他发短信通知李某,将藏在箱子里的他推出珠宝城。

景泰蓝大师诉求查公司账被驳

法院认为原告亲戚在其他公司任职,若准其查账可能导致被告公司商业秘密泄露

新京报讯 (记者张媛)作为公司的股东,被誉为“景泰蓝大师”的张同禄要求查阅公司账簿,被拒绝。为此,张同禄起诉公司,要求查阅公司财务报告和会计账簿。

近日,一中院终审以可能涉及商业秘密、损害公司利益为由,判决张同禄仅可查阅会计报告。

70岁的张同禄,是北京禄颖兰釉工艺品有限公司(简称工艺品公司)的股东之一。

张同禄称,公司自2000年3月设立以来,从未向他公开过财务账簿,自己曾申请查阅公司账簿,遭拒。

张同禄认为知情权没得到满足,于是提起诉讼,要求容许其查阅公司财务报告和

会计账簿。被告工艺品公司表示,原告妻子等人在2011年7月成立北京禄展铭盛文化发展有限公司(简称禄展公司),两家公司具有竞争关系,原告查阅公司账簿具

有不当目的,可能损害公司合法利益。

法院认为,本案中,张同禄与禄展公司股东之间都是亲戚,若允许其查阅被告公司会计账簿,将有可能导致被告公司具有商业秘密性质

的信息被禄展公司所知悉。现有证据不能合理排除原告查阅会计账簿,会对被告公司利益造成损害的可能性。

最终法院判决,未支持张同禄查阅会计账簿的要求。

责编 李东 图编 杨杰 美编 鲁嘉 责校 范锦春

不容错过的新闻应用

新京报 iPad 版 iPhone 版双双入选苹果中文官方网站推荐新闻应用
优良品质,一脉相承——你的装机必备之选

升级版全面支持 iOS 5 系统,增加更多实用功能。
欢迎进入 App store 下载体验。
详情请登录 <http://app.bjnews.com.cn/app>

